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Katedra�matematiky�Fakulty�jaderné�a�fyzikáln��in�enýrské��VUT�v�Praze

Jméno�a�p�íjmení 1 2 3 4 5

CELKEM

Zápo£tový test £. 1 z p°edm¥tu 01UP2 � varianta A
pond¥lí 8. dubna 2024, 16:00�17:00

Ê (7 bod·)
Nech´ pro náhodnou prom¥nnou X platí, ºe

X ∼ g(x) =
a

π(a2 + x2)
,

kde a > 0 je pevn¥ zvolený parametr. Vypo£ítejte horní kvartil.

Ë (7 bod·)
Pro náhodnou prom¥nnou popsanou hustotou pravd¥podobnosti z obrázku ur£ete α−kvantil, kde α = 1/3.

y

(0,0) x

1/8 11/2

Ì (5 bod·)
Pouze jediný z obrázk· na zadní stran¥ p°edstavuje distribu£ní funkci náhodné veli£iny. Který to je? Pro tuto
vybranou variantu ur£ete, jaká je pravd¥podobnost, ºe výsledkem pokusu bude hodnota z intervalu 〈2, 5〉.

Í (8 bod·)
Nalezn¥te takovou hodnotu parametru a > 0, aby rozptyl náhodné veli£iny popsané hustotou pravd¥podob-
nosti

h(x) =
Θ(a2 − x2)

a

(
1 −

∣∣∣∣∣ xa
∣∣∣∣∣) ,

kde Θ(x) je Heavisideova funkce, byl roven 13,5.

Î (3 body)
Na£rtn¥te graf funkce h(x) z p°ede²lého p°íkladu a ur£ete rozp¥tí nosi£e.



y

(0,0) x

84 62

A
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CELKEM

Zápo£tový test £. 1 z p°edm¥tu 01UP2 � varianta B
úterý 7. kv¥tna 2024, 12:00�13:00

Symbol Θ(x) reprezentuje Heavisideovu funkci.

Ê (7 bod·)
Náhodná prom¥nná X je popsána hustotou pravd¥podobnosti

h(x) =
12 − 3x2

32
Θ(4 − x2).

Nalezn¥te její st°ední hodnotu a rozptyl.

Ë (3 body)
Na£rtn¥te graf funkce h(x) z p°ede²lého p°íkladu a ur£ete modus, nosi£ a jeho rozp¥tí.

Ì (8 bod·)
Na obrázku je jedna hustota pravd¥podobnosti a jedna distribu£ní funkce. Náhodná veli£ina X je popsána
hustotou pravd¥podobnosti, zatímco náhodná veli£ina Y je popsána distribu£ní funkcí. Která z náhodných
veli£in má v¥t²í medián? Hodnoty obou medián· p°esn¥ vy£íslete. Pozor: Osy y nemusejí mít nutn¥ stejná
m¥°ítka.

y

(0,0) x

84 62 73 51 9 10

y

(0,0) x

84 62 73 51 9 10

Í (6 bod·)
Jakou st°ední hodnotu a jaký rozptyl má náhodná prom¥nná distribuovaná podle hustoty pravd¥podobnosti

h(x) = 4Θ(x)xe−2x ?

Î (6 bod·)
Jak je t°eba zvolit hodnotu a, aby sm¥rodatná odchylka náhodné veli£iny

X ∼ g(x) =
Θ(a2 − x2)

a
·

(
1 −

∣∣∣∣∣ xa
∣∣∣∣∣) ,

byla rovna
√

24?



6

Katedra�matematiky�Fakulty�jaderné�a�fyzikáln��in�enýrské��VUT�v�Praze

Jméno�a�p�íjmení 1 2 3 4 5

CELKEM

Zápo£tový test £. 2 z p°edm¥tu 01UP2 � varianta A
pond¥lí 20. kv¥tna 2024, 14:00 � 15:40

Symbol Θ(x) reprezentuje Heavisideovu funkci.

Ê (7 bod·)
Náhodná veli£ina X je popsána distribu£ní funkcí

H(x) =


0 x 6 −1;

(x+1)3

64 x ∈ (−1, 3);

1 x > 3.

Vypo£ítejte pravd¥podobnost P[X > 0] a st°ední hodnotu veli£iny X.

Ë (4 body)
Na obrázku je jedna hustota pravd¥podobnosti a jedna distribu£ní funkce. Náhodná veli£ina X je popsána
hustotou pravd¥podobnosti, zatímco náhodná veli£ina Y je popsána distribu£ní funkcí. Která z náhodných
veli£in má v¥t²í medián? Hodnoty obou medián· p°esn¥ vy£íslete. Pozor: Osy y nemusejí mít nutn¥ stejná
m¥°ítka.

y

(0,0) x

84 62 73 51 9 10

y

(0,0) x

84 62 73 51

Ì (4 body)
Na základ¥ p°iloºené tabulky obsahující 100 nam¥°ených dat vykreslete kompletní krabicový graf (box-plot) a
ur£ete, která z nam¥°ených dat jsou odlehlými m¥°eními (outliers), tj. m¥°eními leºícími za vn¥j²ími hradbami.

Í (8 bod·)
Jakou hustotu pravd¥podobnosti má sou£et náhodných veli£in

X ∼ 4Θ(x)xe−2x; Y ∼
8
3

Θ(y)y3e−2y,

o nichº p°edpokládáme, ºe jsou nezávislé.

Dal²í p°íklady jsou na druhé stran¥!



Î (4 body)
Hustotou pravd¥podobnosti náhodné veli£iny X je funkce z obrázku. Do obrázku p°ímo zde na zadání vy-
kreslete graf hustoty pravd¥podobnosti veli£iny

Y =
X

3
+ 2.

y

x

6 9 15 24

a=?

186 123 210
0

y

x

6 9 15 24

a

186 123 210
0

Ï (3 body)
Náhodná veli£ina X je popsána hustotou pravd¥podobnosti

g(x) =
1
√
π
e−x2

.

Jakou hustotu pravd¥podobnosti má veli£ina Y = 5X ?
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Zápo£tový test £. 2 z p°edm¥tu 01UP2 � varianta B
úterý 28. kv¥tna 2024, 8:30 � 10:10

Symbol Θ(x) reprezentuje Heavisideovu funkci.

Ê (8 bod·)
Jakou hustotu pravd¥podobnosti má sou£et náhodných veli£in

X ∼ 9Θ(x)xe−3x; Y ∼
81
8

Θ(y)y4e−3y,

o nichº p°edpokládáme, ºe jsou nezávislé?

Ë (4 body)
Hustotou pravd¥podobnosti náhodné veli£iny X je funkce z obrázku. Jakou hodnotu musí mít konstanta a?
Do obrázku p°ímo zde na zadání vykreslete graf hustoty pravd¥podobnosti veli£iny

Y = 3(X − 2).

y

x

6 9 15 24

a=?

186 123 210
0

Ì (3 body)
Pro náhodnou veli£inu X z p°ede²lého p°íkladu vykreslete (do vlastního samostatného obrázku) hustotu prav-
d¥podobnost náhodné veli£iny Z = −X.

Í (4 body)
Na základ¥ p°iloºené tabulky obsahující 100 nam¥°ených dat vykreslete kompletní krabicový graf (box-plot) a
ur£ete, která z nam¥°ených dat jsou odlehlými m¥°eními (outliers), tj. m¥°eními leºícími za vn¥j²ími hradbami.

Dal²í p°íklady jsou na druhé stran¥!



Î (8 bod·)
Náhodná veli£ina X je popsána distribu£ní funkcí

H(x) =

 0 x < 0;

1 − e−4x
(
8x2 + 4x + 1

)
x > 0.

Vypo£ítejte modus a st°ední hodnotu veli£iny X.

Ï (3 body)
Náhodná veli£ina X je popsána hustotou pravd¥podobnosti

g(x) = 4Θ(x)xe−2x.

Jakou hustotu pravd¥podobnosti má veli£ina Y = 4X ?
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CELKEM

Zápo£tový test £. 2 z p°edm¥tu 01UP2 � varianta C
pond¥lí 17. £ervna 2024, 13:00 � 14:30

Symbol Θ(x) reprezentuje Heavisideovu funkci.

Ê (7 bod·)
Jaký rozptyl má náhodná veli£ina distribuovaná podle hustoty pravd¥podobnosti

f (x) =

 0 |x| > a;
1
a

(
1 −

∣∣∣ x
2a

∣∣∣) |x| < a.

Ë (7 bod·)
Hustota pravd¥podobnosti náhodné veli£iny je na intervalu 〈0, 3〉 popsána parabolou a úse£kou z obrázku.
Na zbytku reálné osy je nulová. Jak musí být zvolena konstanta A?

y

(0,0) x

42 31 5

Ax2

Ì (7 bod·)
Jakou hustotu pravd¥podobnosti má sou£et nezávislých náhodných veli£in

X ∼
27
2

Θ(x)x2e−3x; Y ∼ 9Θ(y)ye−3y ?

Í (2 body)
Na základ¥ p°iloºené tabulky obsahující 100 nam¥°ených dat zjist¥te α�kvantil, kde α = 9

10 .

Î (5 bod·)
Hustota pravd¥podobnosti náhodné veli£iny je tvaru

g(x) = A(3 − x)2Θ(x)Θ(3 − x), (A > 0). (1)

�emu je rovna st°ední hodnota?

Ï (2 bod·)
Vykreslete graf hustoty pravd¥podobnosti (1).
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CELKEM

Opravný zápo£tový test z p°edm¥tu 01UP2
pond¥lí 17. £ervna 2024, 13:00 � 14:30

Ê (8 bod·)
Náhodná veli£ina X je popsána distribu£ní funkcí

H(x) =

 0 x < 0;

1 − e−4x
(
8x2 + 4x + 1

)
x > 0.

Vypo£ítejte modus veli£iny X.

Ë (8 bod·)
Hustota pravd¥podobnosti náhodné veli£iny je tvaru

g(x) = A(x − c)2Θ(x)Θ(c − x), (A > 0, c > 0).

�emu se musí rovnat A? Jak je t°eba volit hodnotu c, aby st°ední hodnota této veli£iny byla rovna osmi?

Ì (8 bod·)
Dv¥ nezávislé náhodné veli£iny X a Y jsou popsány stejnou hustotou pravd¥podobnosti g(x) = 4Θ(x)xe−2x.
Jakou hustotu pravd¥podobnosti má jejich sou£et?

Í (4 body)
Pro náhodnou veli£inu X z obrázku vykreslete (p°ímo do obrázku zde na zadání) hustotu pravd¥podobnost
náhodné veli£iny Y = X

2 + 3.

y

(0,0) x

84 62 10 1412

Î (4 body)
Na základ¥ p°iloºené tabulky obsahující 100 nam¥°ených dat vykreslete kompletní krabicový graf (box-plot) a
ur£ete, která z nam¥°ených dat jsou odlehlými m¥°eními (outliers), tj. m¥°eními leºícími za vn¥j²ími hradbami.

Pro ud¥lení zápo£tu je nutno získat alespo¬ 16 bod·.


